

# 韩正出席全球发展倡议合作成果展示高级别会议并致辞

中新社联合国电当地时间9月19日,中国国家副主席韩正在纽约联合国总部出席由中方主办的全球发展倡议合作成果展示高级别会议并致辞。

韩正指出,两年前,习近平主席在第76届联合国大会上提出全球发展倡议,旨在凝聚促进发展的国际共识,培育全球发展新动能,推动世界各国共同进步。两年来,我们共同为发展投下“赞成票”,携手扩大合作“朋友圈”,一起丰富发展“资源池”,协同打造发展“工具箱”。70多国加入“全球发展倡议之友小组”,近200个务实合作项目被纳入全球发展倡议项目库。中方已宣布将推出100亿美元专项资金,用于落实全球发展倡议。

韩正表示,当前,全球如期实现可持续发展目标面临严峻挑战,约九成可持续发展目标“脱轨”,近三分之一目标停滞甚至倒退。与此同时,第四次工业革命方兴未艾,各国面临迈向更高质量发展的转



当地时间9月19日,中国国家副主席韩正在纽约联合国总部出席由中方主办的全球发展倡议合作成果展示高级别会议并致辞。

型契机。为此中方提出四点建议:一是继续践行真正的多边主义,推动发展问题重归国际议程中心位置,提高广大发展中国家在全球治理中的代表性和发言权。二是加强各方发展战略对接,积极推动全球、区域、次区域、国别发展合作,实现优势互补。三是全面调动各类发展资源,助力解决发展中国家

倡议行稳致远,为落实2030年可持续发展议程、构建全球发展共同体汇聚强大合力。

联合国大会主席弗朗西斯视频致辞,联合国常务副秘书长阿明娜代表古特雷斯秘书长致辞。巴基斯坦看守政府总理卡卡尔、乌干达副总统阿卢波、埃塞俄比亚副总理兼外长德梅克、俄罗斯副总理奥维尔丘克、老挝副总理兼外长沙伦赛,以及20多国外长和部长级官员在会上发言。来自“全球发展倡议之友小组”和77国集团成员国及国际组织300多名代表出席会议。

各方祝贺全球发展倡议合作取得的重要进展,高度评价全球发展倡议在凝聚发展共识、深化国际合作、助力落实2030年议程等方面发挥的积极重要作用和贡献,表示倡议将为各国特别是发展中国家带来更多福祉。期待同中国加强团结协作,坚持多边主义,落实全球发展倡议,推动实现联合国可持续发展目标。

## 最新“亚洲品牌500强”:中国入选最多 国家电网和工商银行跻身前三

中新社香港9月20日电最新“亚洲品牌500强”榜单20日在香港揭晓,丰田汽车、国家电网和中国工商银行位列前三名,中国(包含港澳台)以215个品牌上榜成为入选品牌最多的国家。

世界品牌实验室(World Brand Lab)主办的“亚洲品牌大会”20日在香港召开,会上发布了2023年“亚洲品牌500强”排行榜。

此次入选品牌涉及20个亚洲国家和地区。中国(包含港澳台)入选的品牌里,大陆品牌有174个;日本和韩国分别有130个、49个品牌入选,分列国家入选品牌量第二、第三位。榜单前十名中还包括海尔、三星、腾讯、本田、中国人寿、索尼和中国石油。

新冠疫情之后,全球消费趋势和行业发展格局出现很大变化。与去年相比,今年,金融、多元化、通信服务、零售等行业入选品牌数量有所上升;信息技术、传媒、食品

饮料、电子电器、石油化工等行业入选品牌数量则出现下滑。

在此次入选品牌涉及的42个行业中,金融业入选最多,有69个品牌;位居第二到第五的行业分别是信息技术(47个)、传媒(45个)、食品饮料(44个)和多元化(26个)。

世界品牌实验室学术委员会主席、牛津大学教授斯蒂芬·沃格(Steve Woolgar)在会上表示,亚洲仍是世界上最具潜力的经济体,在亚洲市场内,外国品牌投资中国比投资印度能获得更多的回报,因为中国有强大的基础设施和庞大的中等收入群体,这是印度没有的优势。

世界品牌实验室全资附属世界经理人集团,由1999年诺贝尔经济学奖得主罗伯特·蒙代尔(Robert Mundell)倡议创建并担任首任主席,斯蒂芬·沃格为现任主席。

自2006年起,该机构每年发布一次“亚洲品牌500强”研究报告。

## 中国驻英国使馆敦促英方停止以任何借口插手干预香港事务

中新社北京9月20日电当地时间9月19日,中国驻英国使馆发言人就英方发表《香港问题半年报告》答记者问。

有记者问:9月19日,英国政府发表第53份《香港问题半年报告》,妄称中方继续违反《中英联合声明》,批评香港国安法和香港特区选举制度。中国驻英国使馆有何评论?

中国驻英国使馆发言人说,英方报告罔顾事实,颠倒黑白,粗暴干涉

香港事务和中国内政,严重违反国际关系基本准则。中方对此表示强烈不满、坚决反对。

使馆发言人说,《中英联合声明》的核心要义是中国恢复对香港行使主权,没有赋予英方在香港回归后对香港承担任何责任。英方对回归后的香港无主权、无治权、无监督权。

中国政府管治香港的依据是中国宪法和香港基本法,而非《中英联合声明》。英方反复拿《中

英联合声明》说事,妄议中方治港政策,本质是要为反中乱港势力撑腰打气,图谋继续祸乱香港。这绝不可能得逞。

使馆发言人强调,事实有力证明,香港国安法以及修改完善后的香港特区选举制度的实施,有力推动香港实现由乱到治,并进入由治及兴新阶段。

当前,香港法治环境更加优良,社会更加安定团结,香港居民依法享有的权利自由得到更好保

障。

使馆发言人强调,香港特区依法打击涉嫌违反香港国安法人员,合宪合法,顺应民意,是维护香港法治的正义之举,也是捍卫国家主权和安全的必然之举,无可指摘,不容置喙!

使馆发言人再次敦促英方尊重香港已回归中国的现实,尊重中国主权,摒弃殖民心态,停止发表有关报告,停止以任何借口插手干预香港事务。

## 中国首次出口阿根廷新能源轻轨车装船启运



9月20日,中国出口阿根廷胡胡伊新能源轻轨列车在江苏南通港装船起运。

中新社石家庄9月20日电据中车唐山机车车辆有限公司消息,该公司研制的中国首次出口阿根廷的两列新能源轻轨车20日装船启运。这标志着中国中车阿根廷胡胡伊新能源轻轨列车项目顺利交付。

据介绍,这款绿色、智能、人文的“中国智造”新能源轻轨车,可拓展多种动力模式,灵活可变编组,广泛应用于中低运量城市通勤、旅游交通等领域。

阿根廷胡胡伊项目于2022年5月签约,同年10月在中车唐山公司开工。

据了解,列车的外观线条和配色以阿根廷世

界文化遗产乌马瓦卡山谷为主要特征,并采用独特的广角观景窗设计,为游客乘车观光提供了极大的便利。同时,阿根廷有着丰富的太阳能资源,列车采用全电池驱动,在车厢顶部设置两个电量为352千瓦时的磷酸铁锂动力电池,契合绿色出行、舒适安全的设计理念。

据该项目交付经理殷玉果介绍,这批新能源轻轨列车预计在11月下旬运抵阿根廷胡胡伊省项目所在地,并开展现场调试试验。

“中国智造”新能源轻轨车投入运营后,将途径乌马瓦卡山谷,最高时速70千米。

## 江苏宿迁龙卷风灾害 已致5人死亡4人重伤

中新社宿迁9月20日电江苏省宿迁市应急管理局20日发布通报:9月19日17时20分许,该市大兴镇、南蔡乡局地陆续发生强龙卷风,等级判定为EF2级。目前风灾已造成5人死亡4人重伤。

此次龙卷风灾情主要发生在乡镇镇区,人员稠密、建筑结构复杂,大风来得突然,且恰逢下班时间。经初步统计,此次强龙卷风受灾人口5512人,1646户房屋一般受损,倒塌房屋137户,农作物受

损41.8公顷,临时转移安置405人,2000余平方米猪舍部分墙体倒塌、顶部塌陷。

20日早晨,中新社记者赶赴南蔡乡龙卷风灾害现场。数百名工作人员正在开展灾后抢修工作,道路上倾倒的大树、三轮车、铁皮等已被清理到路旁,数百名环卫工人及当地志愿者正忙着清扫玻璃碎渣、树枝、垃圾等杂物。

街道两旁密密麻麻地排列着二层楼房,大部分楼房一楼为商铺,二楼住

人。“当时正下着大雨,我忽然听到了大风的呼啸声,噼里啪啦的杂物随着大风就朝着屋内灌进来。”

沿街一家小型服装厂的工人施先生介绍,他看到一名路人被大风吹倒在门外,赶紧冲出去将其拉进屋内,自己的胳膊也被大风刮来的碎玻璃划伤。

“为快速恢复供电,公司共计出动抢修人员196人、76车,连夜抢修。”国网宿迁供电公司抢修工作

负责人陈岩说。受龙卷风影响,乡镇部分电力设施受损。

灾情发生后,公司立即组织抢修队伍赴现场参与抢修工作,同时统筹协调调配抢修物资,紧急调派应急照明灯奔赴一线,以最快速度投入到保供电抢修工作。

经连夜抢救,伤员已送至医院救治,受灾民众得到妥善安置,受灾地区供电全部恢复,道路交通恢复畅通。其他善后处置工作也正全面展开。



## 没有中国的“全球南方”是个伪命题

联合国大会正在举行,“全球南方”国家尤其受到关注。实际上,今年以来,从印度举办“全球南方国家之声”线上峰会到慕安会出台报告55次提及“全球南方”,从七国集团(G7)广岛峰会强调加强与“全球南方”关系到西方与俄罗斯在乌克兰问题上极力争取“全球南方”国家,“全球南方”的战略价值愈发凸显,这一概念的热度也不断上升。

“全球南方”概念的“走红”或许与两个会议有关:第一个是印度在今年1月12日至13日举行的“全球南方之声”线上峰会,120个国家应邀参

加会议,但中国未获邀请。第二个是今年5月在日本广岛召开的G7峰会。该峰会设定了两个议程,其中之一就是“加强与全球南方的联系”,因此该峰会邀请了一些发展中国家与会,中国同样未获邀请。

其实,“全球南方”概念目前仍有很多模糊的地方,没有中国的“全球南方”更是一个伪命题。

第一,对“全球南方”的定义,目前没有一个公认的标准。例如有人认为,如果说“全球北方”是指发达国家,那么“全球南方”就是发展中国家、不发达国家和落后国家的代名词。也有人认为,冷

战结束后由于苏联不复存在,世界格局发生了重大变化,因此“第三世界”逐渐被“全球南方”取而代之。换言之,“全球南方”取代“第三世界”后,将继续保持浓厚的政治意味。

正因为“全球南方”的定义多种多样,所以许多人在使用或诠释这一术语时,常常是随心所欲、鹦鹉学舌,把自己的理解说成是对“全球南方”的定义。就这个定义的目的,一种说法是,“全球南方”这一概念突出了全球化对发展中国家的多重影响;另一种说法则认为,“全球南方”体现了“南方”国家抵御“北方”国家的霸权力量的决

心。可想而知,诸如此类的随意发挥或自说自话,只能导致理论模糊、概念混乱,甚至公说公有理,婆说婆有理。

第二,以美国为首的G7以及一些西方舆论炒作“全球南方”,动机是为了将中国排除在发展中国大家庭之外。早在特朗普当政时,美国就曾炒作“中国不是发展中国家”。如在2019年7月26日发表的《改革世界贸易组织发展中国家地位备忘录》中,美国高调宣布,“美国从不接受中国声称的发展中国家地位”。至于美国为什么炒作和推动印度做“全球南方”的领头羊,一方面无非是想

利用印度担任二十国集团(G20)轮值主席国的机会提高其国际地位,进行会议前的拉拢;另一方面则是力图在中印间打下楔子,将中国排除在“全球南方”大家庭以外。

但某一国家的国际地位不是由少数几个国家说了算,而是由全世界大多数国家说了算。美西方的小算盘打得噼啪作响,却从一开始就错了账。联合国开发计划署在2004年发表的题为《打造全球南方》的研究报告,明确地将中国列入“全球南方”国家的行列。

诚然,中国经济在快速发展,国际地位与日俱增,但中国的发展中国家

身份并没有发生本质改变。中国依然处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变,中国是世界最大发展中国家,国际地位没有变。正如习近平主席强调的那样,中国永远是发展中国家大家庭的一员。

而且,美西方一些人企图将中国排除在“全球南方”之外,却无法否认我们与广大发展中国家的密切联系与合作,更无法否认中国一直以来为南方国家的发展以及南南合作作出的贡献。事实上,中国在过去和现在为南南合作作出了巨大贡献,将来仍会为之付出努力。

来源:环球时报